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5 Le passé composé 

 

 

 

Le passé composé est un temps du passé. Il est composé de :  

l’auxiliaire être ou avoir au présent + le participe passé du verbe. 
 

                  Rire             Aller 
 

J’ai  ri 

Tu  as ri 

Il  a  ri 

Nous  avons  ri 

Vous  avez  ri  

Ils  ont  ri 

 

Je  suis  allé 

Tu  es  allé 

Il  est  allé 

Nous  sommes allés 

Vous   êtes  allés 

Ils  sont  allés  

Le participe passé 
La terminaison du participe passé dépend du groupe du verbe :  
- é pour les verbes du 1er groupe : J’ai parlé 

- i pour les verbes du 2ème groupe : Nous avons sali 

- i, u, s, t pour ceux du 3ème groupe : Tu as ri - Il a vécu – Vous avez dit 

Quelques participes passés des verbes du 3ème groupe :  
 
avoir à _______          être à _______       voir à _______        mettre à _______ 

prendre à _______      venir à _______      savoir à _______     faire à _______ 

 
Avec l’auxiliaire avoir, le participe passé ne s’accorde pas avec le sujet.  

 Avec l’auxiliaire être, le participe passé s’accorde avec le sujet :  
             Elle est partie.   -  Les filles sont allées à la piscine.  

            Les garçons sont tombés en courant.   Nous sommes sortis.  


